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Παναγία Αρβανίτισσα, Βοηθά την 
υπερπολύτεκνη οικογένεια, θεραπεύει κατά την 
επιδημία ψώρας!
Ορθοδοξία / Θαυμαστές Διηγήσεις

Παναγία Αρβανίτισσα.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Από την επιστολή της κυρίας Δήμητρας Δ. Κρητικού. Καρυές Χίος. Γραμμένη τον 
Ιούνιο του 2006.

α) Μα το 1912 που ελευθερώθηκε το Νησί [η Χίος], στις 11 Νοεμβρίου, ημέρα των 

http://www.pemptousia.gr/?cat=1779
http://www.pemptousia.gr/?cat=15352


Αγίων Μηνά, Βίκτωρος και Βικεντίου εκεί πάνω είχαν πάει (οι Τούρκοι) και 
μαχαίρωσαν τι εικόνες, θάψανε τους θησαυρούς τους στη γη, τους πέταξαν στις 
χαράδρες και μετά η Μεγαλόχαρη τους ονείρευε (τους χωρικούς) και μάλιστα μια 
οικογένεια, είχε βρει πολύ χρήμα σύμφωνα με τις υποδείξεις της Αρβανιτίσσης 
[Παναγία Αρβανίτισσα στην Χίο] πάντα.

Αυτή η οικογένεια είχε μόνο 10 παιδιά στη ζωή, και δεν ξέρω και πόσα πέθαναν 
από αρρώστιες ή κακουχίες, και συνέχεια αυτή την οικογένεια βοηθούσε. 
Περπατούσανε στα βουνά και βρίσκανε τα φλουριά μπροστά τους. Είναι η 
οικογένεια Ιωάννου Καράπουρνου για να μιλήσουμε συγκεκριμένα και αληθινά.

 

β) Σχετικά με την παλαιά συνήθεια των ποιμένων να βράζουν γάλα και να το 
προσφέρουν στους προσκυνητές. Μάλιστα εδώ θα σας αναφέρω κι ένα θαύμα της 
Μεγαλόχαρης.

Τότε 1947-50 ήταν σε έξαρση μία νόσος που λεγόταν «ψώρα» αν έχετε ακούσει. 
Και τώρα μπορεί να κυκλοφορή σε ολιγάριθμα άτομα η ψωρίασις, ακόμα και από 
αντίδραση φαρμάκων, αλλά τότε ήταν σε μορφή επιδημίας.

Πήγαν να προσκυνήσουν στη χάρη της οι άρρωστοι αυτοί άνθρωποι κι ήπιαν και 
ένα κύπελλο γάλα, και έφυγε η ψωρίαση.

Έγιναν καλά, κι από τότε και αυτοί που δεν πίνουν γάλα, κι αυτοί που δεν μπορούν 
να πάνε να προσκυνήσουν, λένε ενώ είναι στο σπίτι τους, «σήμερα πρέπει να 
πιούμε γάλα είναι της Αρβανίτισσας, να μη μας πιάση η ψώρα».

 

 

Απόσπασμα από επιστολή του Αγιορείτη Μοναχού, Γέροντα, π. Νεκταρίου (Ιερά 
Καλύβη Αγίας Τριάδος Καρυές) στον Μητροπολίτη Χίου κ. Διονύσιο. (
http://users.uoa.gr/~nektar/orthodoxy/agiologion/panagia_arbanitissa.htm)
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